

Weekend de weekend - HAOS

ALERTĂ! Aproape 300 de copii au fost aduși la Urgența Spitalului Județean!

În ultimele 72 de ore, la Unitatea de Primiri Urgențe a Spitalului Clinic Județean de Urgență "Sf. Apostol Andrei" (SCJU) Constanța au fost aduși 298 de copii, cu diferite probleme de sănătate, a anunțat SCJU, într-un comunicat. Din numărul total, 230 au ajuns la Cabinetul UPU Pediatrie și 68 la Chirurgie Pediatrică. În urma investigațiilor de specialitate, dintre cei 298 de minori, 86 au necesitat îngrijiri pe patul de spital.

Și la UPU adulți a fost aglomerație mare în weekend-ul care tocmai ce s-a sfârșit; 1.035 de pacienți au ajuns, dintre care 286 au fost internați. "Cele mai multe persoane au fost preluate de medicii de la Cabinetul UPU Interne, respectiv 431; dintre acestea, 102 au fost internate", potrivit sursei citate. Tot de vineri, 8 septembrie și până pe 11 septembrie, la ora 7.00, 130 de pacienți au fost preluați de medicii de gardă de la Cabinetul UPU Traumatologie. UPU a SCJU este supraaglomerată în weekend, în condițiile în care cabinetele



medicilor de familie, dar și ambulatoriile de specialitate sunt închise. Așa se face că UPU este asaltată, implicit și timpul de așteptare este de ore bune. Trebuie însă menționat că și în cursul săptămânii sunt zile în care este aglomerație mare, pacienții fiind

nevoii, la fel, să aștepte cu orele îngrijiri medicale sau diferite examinări. Totul este ca oamenii să înțeleagă că trierea pacienților se face în funcție de gravitatea cazurilor, cel puțin acestea sunt, de fiecare dată, explicațiile cadrelor medicale.

Pirateria-i uberistă și blablacaristă?

Parcă trecuse cam mult timp fără o sarjă de pumni din direcția transportatorilor spre cei considerați „piraiți”, respectiv „uberiști” și „blablacariști”, nu-i așa? Fiți fără de griji, confederația de profil, zisă și COTAR, lovește din nou, cerând autorităților române să demareze o anchetă prin care să stabilească modul în care au intrat în piața noastră firme precum Uber, Bla Bla Car și altele. Ei spun că cei din SUA fac acum o investigație de gen în cazul Uber și au descoperit deja sume fabuloase plătite pentru această companie - „Activitatea de lobby este interzisă, însă, în România. Se numește trafic de influență. Vrem să aflăm cine a făcut lobby în

România, care-s legăturile de familie între reprezentanții oficiali ai firmei și anumiți politicieni și dacă în susținerea activității ilegale de transport de persoane sunt/au fost implicate formațiuni politice”. COTAR salută controalele făcute în trafic de ANAF, Poliția Rutieră, Poliția Locală & Co, dar spune că și-ar dori să-i vadă trași pe dreapta mai ales pe transportatorii neautorizați - „Să nu uităm că activitatea piraiților se desfășoară cu maximă transparență. Sunt disponibile toate informațiile necesare, pe site-urile lor, la un click distanță!”. Transportatorii cer sistarea activității tuturor platformelor online care preiau și distribuie comenzi de

transport pe raza municipiului București și a altor mari orașe - „Nu ne opunem soluțiilor alternative de transport de persoane și, în calitate de confederație patronală, conștientizăm importanța adaptării la evoluțiile tehnologice și promovarea concurenței. Dar, și noi avem aplicații online, încă din 2008. Diferența este că respectăm Legea 38/2003, adică primim și transmitem comenzi doar prin intermediul unui dispecerat autorizat”. În caz contrar, COTAR spune că va organiza un nou protest de amploare. „Succesuri”, băieți!

Paul NĂȘĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Campania continuă

Haideți să donați sânge la Mangalia!

Nevoia de sânge este în continuare mare, astfel că la nivelul județului sunt organizate în diferite localități, în funcție de posibilități, și colecte mobile de sânge, pentru ca persoanele care nu pot ajunge la Constanța pentru a dona să aibă și această oportunitate. Conducerea Centrului Regional de Transfuzii Sanguine (CRTS) Constanța anunță o nouă colectă mobilă de sânge la Mangalia, sâmbătă, 16 septembrie, între orele 8.30 și 13.30. Acțiunea este organizată în colaborare cu Primăria Municipiului Mangalia și Spitalul Municipal Mangalia. Sunt așteptate toate persoanele sănătoase din localitatea

Mangalia și localitățile învecinate care doresc să îi ajute pe pacienții care au nevoie de tratament transfuzional.

■ CINE POATE

DONA/BENEFICII! ■ Specialiștii CRTS au anunțat cine poate dona sânge, dar și care sunt beneficiile. Pot dona sânge persoane cu vârsta cuprinsă între 18 și 65 ani (pentru prima donare 18-60 de ani, în funcție de evaluarea medicală) cu greutatea peste 50 kg (în funcție de înălțime, constituție) care nu au suferit de hepatită virală, tuberculoză, sifilis, malarie, infecție HIV, epilepsie, diabet zaharat insulino-dependent, boli de inimă etc. Persoanele peste 50 de ani sunt

rugate să aducă de la medicul de familie o adeverință din care să reiasă că nu sunt în evidență cu boli de inimă, neurologice, alte boli cronice care ar contraindica donarea de sânge.

■ CU 3 ZILE ÎNAINTE DE DONARE ESTE INTERZIS CONSUMUL DE BĂUTURI ALCOOLICE! ■ În ziua donării se recomandă un mic dejun ușor (sandwich-uri, fructe, lactate) și minimum 500 ml de lichide. Este bine de știut că intervalul minim între două donări este de 2 luni, iar numărul maxim de donări/an: 4 pentru femei, 5 pentru bărbați (în funcție de evaluarea medicală). Persoanele care efectuează o

donare completă (450 ml de sânge) beneficiază, la cerere, de: 7 tichete de masă pentru produse alimentare; o zi liberă, în ziua donării, în cazul donatorilor salariați, elevi, studenți și militari; decontarea cheltuielilor de transport în comun, în ziua donării, între localitatea de domiciliu/reședința înscrisă în actul de identitate și localitatea unde se efectuează donarea de sânge; reducere 50% la transportul în comun pentru donatorii cu domiciliul/reședința în orașul Constanța, pentru o perioadă de o lună.

Alina GHENCEA
alina.ghencea@telegrafonline.ro

Pe scurt.

Cine nu are curent electric marți și miercuri?

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC E-Distribuție Dobrogea SA anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, după următorul program:

Marți, 12 septembrie 2017 - Municipiul Constanța, zona Tăbăcărie - Stadion Farul, cu străzile Oituz și Mărăști - întrerupere totală (08.30 - 16.30); Localitatea Casicea - întrerupere totală, respectiv localitățile Chirnogeni și Lanurile - întrerupere parțială (09.00 - 17.00); Municipiul Constanța, strada Dezrobirii nr. 157-159-163, blocurile ID1C, ID1B și SR4 - întrerupere totală (09.00 - 17.00).

Miercuri, 13 septembrie 2017 - localitatea Cumpăna, cu Șoseaua Constanței; străzile Dacia, Alexandru Alimănișteanu, Vlad Țepeș, Ion Vodă, Alexandru Lăpușeanu; Aleea Antenelor, sediul Radinav, Migdalului, Iederei, Tudor Vladimirescu, Teiului, Prelungirea Macului, Tipografia Boltibrom, Osman Gafar, Monumentului, Călțunaș și Crizantemei - întrerupere parțială (în intervalele: 6.00 - 8.30 și 18.00 - 20.30); Municipiul Constanța, zona Tăbăcărie - Stadion Farul, cu străzile Mărășești, Banu Mihalcea între nr. 61-132 (tronson delimitat de bdul Mamaia și strada Maramureș), respectiv strada Maramureș între nr. 60-106 (numere pare) - întrerupere totală (09.00 - 17.00); Localitatea Nuntași - întrerupere totală (09.00 - 17.00); Localitatea Casicea - întrerupere totală, respectiv localitățile Chirnogeni și Lanurile - întrerupere parțială (09.00 - 17.00); Localitatea Valu lui Traian, cu strada Valul de Piatră - întrerupere totală (09.00 - 17.00).

Românii care au firme nu-și trag și net? Suntem pe ultimele locuri din UE

Suntem în primele locuri din UE la conexiunea de internet în bandă largă, dar numai pe persoană fizică. La începutul anului 2016, doar 3% dintre companiile din Uniunea Europeană nu aveau o conexiune la internet, pe ultimele locuri în rândul statelor membre UE fiind Grecia și România, unde ponderea companiilor care nu aveau acces la internet era de 12% și respectiv 16%, arată datele publicate, luni, de Eurostat. În rândul companiilor UE cu acces la internet, marea majoritate (95%) utilizau internetul fix în bandă largă. Cu toate acestea, conexiunile mobile la internet în bandă largă devin din ce în ce mai comune: în 2016 acest tip de acces la internet era utilizat de 69% dintre companiile din Uniune, față de doar 28% în 2010.

Cât privește statele membre, utilizarea conexiunilor mobile la internet în bandă largă era cea mai răspândită în rândul companiilor din Finlanda (94%), Danemarca și Croația (88%), la polul opus fiind Bulgaria (45%), România și Grecia (mai puțin de 55%).

De asemenea, în anul 2016, aproape 70% din companiile din UE furnizau angajaților dispozitive portabile cu o conexiune mobilă la internet. Pe primele locuri sunt companiile din statele nordice - Finlanda (94%), Danemarca (92%) și Suedia (85%), iar pe ultimele locuri sunt companiile din Bulgaria (41%) și România (43%).